



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

Решения VIII сессии районного Совета народных депутатов

о состоянии дел по борьбе с преступностью и обеспечению безопасности граждан в Пуровском районе

Районный Совет народных депутатов отмечает, что криминогенная ситуация в районе остается сложной. Продолжается рост тяжких преступлений, в том числе посягающих на жизнь и здоровье граждан. Неуклонно увеличивается количество хулиганских проявлений, угонов автотранспорта, умышленного уничтожения имущества всех форм собственности путем поджога, грабежей и разбойных нападений. Около половины всех правонарушений составляют имущественные преступления. Сохраняется устойчивая тенденция ухудшения качественных характеристик преступности. В уголовную среду втягивается все больше несовершеннолетних и молодежи.

Основными причинами ухудшения правопорядка являются: разбалансированность экономики, развал потребительского рынка, снижение дисциплины и ответственности на всех уровнях общественной жизни, распространение правового нигилизма и вседозволенности. Недостаточная эффективность мер, принимаемых районным отделом внутренних дел, обусловлена отставанием законодательства в этой сфере, слабой материально-технической базой, некачественным подбором и расстановкой кадров.

Принимая во внимание существующую социальную напряженность и обострение криминогенной ситуации в районе, районный Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Информацию начальника Пуровского района о состоянии дел по борьбе с преступностью и обеспечению безопасности граждан в Пуровском районе принять к сведению.

2. Утвердить Программу развития материально-технической базы, социальных вопросов Пуровского района на 1993 год.

3. Малому Совету администрации района совместно с правоохранитель-

о распределении функций районного совета, первым за- местителем председателя райсовета

В соответствии с Уставом районного самоуправления, решениями VII сессии райсовета, утвердившей структуру и штаты аппарата райсовета, в целях четкой координации и слаженной организации работы Совета, его аппарата, на основании статьи 21 Закона о местном самоуправлении утвердить следующее распределение функций между председателем райсовета, первым заместителем и заместителями председателя районного Совета:

Председатель районного Совета народных депутатов

Осуществляет функции в соответствии со статьей 21 Закона о местном самоуправлении.

Обеспечивает координацию деятельности райсовета с главой администрации района, межрегиональных и внешнеэкономических связей, со средствами массовой информации, фондами имущества и социальной поддержки населения, общественными организациями и движением.

ными органами разработать мероприятия по реализации комплексной программы мер по борьбе с преступностью в районе на 1993—1995 годы и представить на утверждение очередной IX сессии районного Совета народных депутатов.

4. Создать межведомственную комиссию для координации совместных действий по борьбе с преступностью и обеспечению безопасности граждан в следующем составе:

Осипский В. В. — председатель районного Совета, сопредседатель комиссии

Мельников В. М. — 1-й заместитель председателя районного Совета, секретарь комиссии

Члены комиссии:

Турчинов Н. Н. — начальник районного отдела внутренних дел

Малахевич О. Э. — прокурор района

Птицына Н. М. — председатель районного народного суда

Загородный В. О. — начальник отделения КГБ

Мерзносов Г. Г. — редактор районной газеты «Северный луч»

5. Поручить малому Совету рассмотреть целесообразность размещения на родного суда в п. Губкинский и принять соответствующие меры.

6. Комитету по делам молодежи администрации района, постоянной комиссии по народному образованию, культуре, делам молодежи, женщин и семьи, и социальной защите населения (Яковлев А. Н.) разработать программу молодежной политики с учетом занятости и трудоустройства молодежи в районе.

7. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на первого заместителя председателя районного Совета Мельникова В. М. и постоянную комиссию по законодательству, соблюдению законности, охране прав граждан, гласности и информации.

Председатель районного Совета
В. ОСИНСКИЙ

между председателем местителем и заместителями народных депутатов

Возглавляет деятельность районного Совета и его малого Совета, издает распоряжения. Организует работу аппарата райсовета. Принимает на работу и освобождает от занимаемой должности работников аппарата Совета.

Направляет деятельность постоянной комиссии: мандатной и депутатской этики.

Первый заместитель председателя
райсовета

Замещает председателя райсовета в случае его отсутствия или невозможности осуществления им своих обязанностей.

Организует подготовку сессий Совета и заседаний малого Совета, проводит в отсутствие председателя района заседания.

Координирует и осуществляет связь Совета с комитетами и отделами районной администрации, экономикой, комитетом по управлению имуществом, контрольно-распределительным управлением, торговли, защитой прав потребителей,

ребителей, делами строительства, транспорта, связи, комитетами по земельной реформе и экологии. Ведет подготовку вопросов на заседания Совета по этим направлениям.

Направляет деятельность постоянных комиссий: по экономической реформе, по промышленности, строительству, транспорту и связи, по земельной и аграрной реформе.

Направляет деятельность постоянных комиссий: по охране здоровья на селения, физкультуре и спорту; по соблюдению законности, охране прав граждан, гласности и информации.

Заместитель председателя райсовета — председатель комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю

Возглавляет и организует работу комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю, обеспечивая выполнение функций в соответствии с Положением об этом комитете.

Осуществляет контрольные полномочия райсовета в соответствии с Законом о местном самоуправлении в Российской Федерации и Положением о комитете.

Координирует работу по осуществлению бюджетно-финансовой, кредитной, налоговой политики в районе.

Обеспечивает координацию и связь районного Совета с комитетом финансов, инспекцией по ценам, бухгалтерией.

об использовании валютных средств 1992—1993 г.г. в Пуровском районе

Малый Совет окружного Совета народных депутатов принял решение о централизованной реализации использования валютного фонда округа и обеспечение территории округа топливом, ГСМ для организации поставок в округ продовольствия, товаров народного потребления, промышленной продукции.

Принимая во внимание территориальное расположение городов и населенных пунктов округа, сложную транспортную схему, плохую связь между окружным центром и регионами администрации Пуровского района, Пуровский районный Совет считают, что такое решение мешает оперативности исполнения намеченных планов, основных направлений по использованию валютных средств в Пуровском районе, на территории которого расположены основные источники валютной выручки.

Учитывая, что Пуровский район один из самых перспективных регионов, находящихся на территории округа, и ра-

ШКОЛА

Грустно от того, что знаний маловато...

Ученье — свет, а неученье — тьма. Все мы еще с малых лет знаем этот лозунг.

Недавно и у нас в поселке состоялся своего рода экзамен по проверке знаний учащихся нашего района. По приглашению администрации района к нам приезжали из Тюменского индустриального института начальник Центра довузовской подготовки доктор наук Владимир Алексеевич Пальчиков, преподаватель физики Нина Ивановна Верлан, преподаватель математики Ида Антоновна Сметанина.

В пятницу, 23 апреля, стали съезжаться, слетаться те, кто пожелал проверить свои знания по физике и математике. Успешно сдавшим экзамен по этим двум предметам и набравшим 32

баллов было гарантировано поступление в Тюменский индустриальный институт на избранный факультет. Счастливчики освобождались при этом от необходимости писать сочинения: бралась соответствующая оценка из аттестата о среднем образовании. При успешной сдаче хотя бы одного экзамена выдавалась справка о сдаче этого предмета, дающая право летом при поступлении этот экзамен уже не сдавать.

Их было 146 человек. Для них было все организовано и продумано зам. зав. районного отдела образования Т. Т. Поляковой: и питание, и проживание на время сдачи экзаменов. В течение нашей новой школы № 1 жила на приданной жизнью. В экзаменационных билетах по математике и физике было по 10 задач.

И вот — итоги... От которых, честно говоря, плакать хочется. Ни один уч

(Окончание на стр 4)

№ 32 (2116)

15 мая 1993 года

СУББОТА

Цена для подписчиков

2 руб.

В розничной продаже

— 2 руб.

Издается
с января 1979 г.



Мария Леонидовна Климова родилась в Пуревском районе в 1963 году. Закончила Таркосалинскую школу-интернат и поступила в культурно-просветительное училище города Салехарда на библиотечное отделение. После учебы работала по своей специальности в Сындарме, Тарко-Сале.

Есть у Марии хорошая черта — это уважение и почтение к людям преклонного возраста. Сейчас, когда правила общества так безжалостны к пенсионерам, у нее появилось и чувство сопротивления к пожилым людям. Принято считать, что нравственный уровень любого общества определяется его отношением к детям и старикам.

Беда пенсионеров из местного населения еще и в том, что многие из них не знают русского языка. Вот и идут старики к Марии за помощью — то ли прошение написать, то ли быть пре-

водчиком на приеме и в больнице, и на почте, и в собесе, да мало ли еще где.

В последние годы Мария Леонидовна работала в отделе социальной защиты населения по пенсионерам, а в этом году она является специалистом районного совета ветеранов войны и труда. Теперь она может не только в Тарко-Сале оказывать посильную помощь своим подопечным, но и помогать пенсионерам всего района.

Родители и братья М. Климовой работают оленеводами в совхозе «Верхнепуревский» и кочуют по Пуревской тундре. Мария воспитывает двух малых чешек-сорванцев, с ней всегда рядом любящий муж Сергей.

Очень нужны нашему обществу такие люди, которые помогают и не забывают о трудных проблемах старшего поколения.

Г. РУЛЕВА,

15 ОБ 93

Как выжить, помогая выжить другим

В поселке Халласавай основное население составляют ненцы и селькупы, почему и называют его национальным. Приезжее население представляет лишь несколько семей — это работники метеорологической станции, учителя школы да несколько работников администрации промыслового-охотниччьего хозяйства.

Халласавайское малое предприятие «Промыслово-охотничье хозяйство» (ПОХ) является единственным крупным предприятием в масштабе этого села. Мужская половина здесь задействована в основном работой в ПОХе: они заготовляют дрова семьям, проживающим в поселке, для котельной, сельского Совета, поселковой бани, столовой школы-интерната.

Основная деятельность малого предприятия раньше заключалась в рыбодобывче и охотпромысле. Но свободная торговля при нынешних рыночных отношениях резко сократила количество сдаваемой рыбы и пушнины. Да и оскудели рыбные и охотничьи угодья в результате нерационального освоения земель проживания и ведения традиционного хозяйствования коренного населения. Кроме того, ПОХ принимает у населения и заготавливает дикорастущие и боровую дичь. Также ПОХ занимается заготовкой леса, что в последние годы составляет основной вид доходов предприятия.

С недавнего времени коммерческие структуры, показывая свою сибирьскую, совершают облеты стойбищ и принимают у кочующего населения ягоды, рыбу, оленины панты. Особые услуги для рыбаков-охотников они не предлагаются, но неудобства причиняют ощущим. Ведь сдавая в ПОХ рыбу, пушину, тундровики получают там и спецодежду, и охотприпасы, и бензин, и материальную помощь. А что, кроме винно-водочных изделий, могут дать рыбакам и охотникам коммерсанты?

Представляете, как тундровик увозит на нартах в стойбище мешок яиц?

В бухгалтерии малого предприятия рассказали о том, что раньше в этом хозяйстве оплачивали труд чумработниц оленеводов. Но сейчас в ПОХе только рыбаки и охотники, и их женам не выплачивается ни минимальная заработная плата, ни материальная помощь в виде компенсаций за удорожание товаров. Государственные компенсации получают только те работники, которые имеют детей дошкольного возраста. Думаю, что работники администрации промыслового-охотниччьего хозяйства и руководители района знают, что именно для этой категории женщин существует пункт 14 Постановления № 145 Совета Министров Российской Федерации «О государственной программе малочисленных народов Севера в 1991—1995 гг.», который гласит: «...— ввести ставки рабочего 3 разряда женщинам, обслуживающим охотничьи и рыболовецкие бригады; — установить ежемесячные пособия в размере минимум заработной платы неработающим женщинам из числа малочисленных народностей Севера, имеющим детей и проживающим в местах производственной деятельности оленеводов, рыбаков и охотников».

Самое разумное все же — придерживаться букв закона и не лишать малообеспеченных слоев населения их законных прав. Сейчас вся Россия стремится к поднятию уровня жизни на родах. А любое, самое большое дело, складывается из тысячи маленьких и, казалось бы, мелких дел.

На вопрос — почему не выплачиваются минимальная заработка платы чумработницам, главный бухгалтер малого предприятия Лидия Григорьевна Лизогуб ответила: «Всю нашу прибыль от реализации продуктов заготовок съедают 5 объектов общего пользования поселка: котельная, дизельная, баня, гостиница, сад-ясли. Так, за I квартал 1993 года затраты на эти объекты составили 2 млн. 956 тыс. рублей, а финотдел администрации района выделил на I квартал года всего 1 млн. 200 тыс. рублей. Перерасход не дает возможности выплачивать чумработницам минимальную зарплату. На детей компенсационные пособия выплачиваются регулярно за счет районного бюджета. А вот самим работникам компенсации по удорожанию товаров не выплачиваются вообще. Ведь не остановишь жизненно важные для поселка объекты в связи с тем, что не хватает денег на районного бюджета на их содержание».

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Пусть будет связь надежной

7 мая связисты отметили свой профессиональный праздник. Нам и представить невозможно, как юбиться без почтовой связи, радио, телефона, телеграфа, телевидения. Это ведь нужно, как воздух — перекрой его, и жизнь замрет, остановится.

Что же представляет из себя сего дня узел связи непосредственно у нас, в Тарко-Сале, из каких структур состоит?

Прежде всего, это почтовая служба, т. е. доставка и отправка писем, посылок, бандеролей, переводов. У нас в поселке 2 почтовых отделения и центральная операционная касса. А по району всего 11 отделений связи. Трудятся в основном женщины, любящие и созидающие важность своей работы, несмотря на невысокую зарплату.

Радиосвязь и телевидение охватывают практически весь район. От Ханыма на юге и до Самбурга на севере.

Телефонизация, телеграфная связь — одна из самых важных забот коллектива РУС. Со сдачей новой АТС 2 года назад количество номеров в Тарко-Сале выросло до 2000. В Пуревске имеется 400 номеров, в Уренгое — 200, Губкинском — 300, Самбурге — 150. Ханымей не телефонизирован вообще. А очередь на установку телефона только в нашем поселке выросла до 1000.

Я спросила у гл. инженера узла связи С. М. Беспалова о планах и печахах отрасли накануне праздника. Вот что он сообщил:

— В Тарко-Сале строится отечественная электронная станция на 500 номеров. Будет ощущимое прибавление к уже действующему. Строятся новые здания для расширения АТС. В Пуре

иц. Поэтому невозможно выкроить средства для материальной поддержки своих работников. Мои предложения такие: необходимо своевременное финансирование объектов быта из бюджета района в полном объеме, и тогда оставшаяся прибыль от реализации товаров заготовок пойдет на фонд потребления, т. е. выплату минимальной зарплаты женщинам и компенсационные выплаты работникам ПОХа».

По традиции, в апреле в Халласавайском промыслово-охотниччьем хозяйстве праздновали День оленевода. За счет своих средств приготовили подарки и призы передовикам предприятия. Охотники, сдавшие в большом количестве пушину, и передовые рыбаки были отмечены за свою работу ценными подарками — охотничими ружьями, лодочными моторами, швейными машинами. Такими же подарками отметили призеров национальных видов состязаний на праздник оленевода.

Директором ПОХ уже более 5 лет работает Николай Павлович Малов. Между прочим, это рекордное количество лет, в течение которых директором этого предприятия проработал один человек. Ранее на этой должности более двух лет никто не задерживался.

Н. П. Малов избран коллективом промыслово-охотниччьего хозяйства. Он уже много лет живет и работает здесь. Можно сказать, что сейчас никто не жалеет об этом выборе. Работники ПОХ также благодарны своим шефам из Ноябрьска и Пуре (НГДУ и объединение «Пурнефтегаз»). В критические моменты они всегда безотказно помогают халласавцам. Зимой сторела котельная — шефы в кратчайшие сроки помогли завести и запустить новую котельную установку. Сгорела электростанция — помогли приобрести для поселка новый дизель. Провели до Халласавы высоковольтную линию ЛЭП. Недавно из-за пожара, возникшего на лесомассиве, потери были погромчики, так шефы и здесь не оставили в беде — новая погромча заработала в сжатые сроки.

Сейчас малому предприятию необходимо материальная и финансовая помощь со стороны районных органов управления, ибо это единственное наиболее действенное предприятие в поселке, оказывающее поддержку коренному населению, проживающему на территории Халласавайского сельского Совета.

Г. РУЛЕВА.

иске не так давно ввели АТС на 400 номеров. В Уренгое строится дом связи, намечена еще прибавка 2000 номеров.

Но особый разговор о Губкинском, богатом поселке, где даже часть заработки выдают валютой. Парадокс, но там положение наихудшее. В чем это выражается? На поселок с населением 45 тысяч человек имеется лишь одна почтовое отделение связи. Это маленькое одноэтажное здание, которое мы арендаем. Минувшей зимой температура воздуха там не поднималась выше 10 градусов, полмесяца почта вообще не работала. Все претензии на селение Губкинского предъявляют нам, не разобравшись конкретно в сложившейся ситуации. Было бы это здание лично мне, мы бы его и отремонтировали. А так мы просто арендаторы без каких-либо прав. А всего-то надо построить 2-3 вставки, т. е. расширить хотя и немного имеющееся здание.

В огромном поселке только одно место для приема телеграмм. А уж о телефонизации столько споров между администрацией поселка и нефтяниками, что порой диву даешься. Не могут разобраться, кому все-таки нужна связь. Нефтяники вкладывают средства в ведомственную, а на общественную не обращают внимания, полагая, очевидно, что эта работа должна быть возложена на администрацию поселка. Администрация же просит, призывают оказывать посильную помощь.

Уважаемые господа В. В. Лебедевич и В. Г. Агеев, соберитесь за круглым столом и найдите, наконец, оптимальный вариант решения этой проблемы. Ведь страдают люди.

О. КИРЕЕВА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ МЕДИЦИНА

И тогда отступят болезни



В дверь постучали. Пожилой мужчина с порога без обиняков начал жаловаться на боль в руке. «Делаете ли вы сажу?» — спросил он у хозяйки кабинета. «Только бесконтактный. Вас устроит? Приходите в среду. И человек ушел.

А мы познакомимся ближе с биоэнерготерапевтом районной поликлиники Полиной Лазаревной Симкиной. Мое внимание давно уже привлекла таблица «Кабинет нетрадиционных методов оздоровления». Заметьте, не лечения, а оздоровления. Есть здесь своя тонкость. Полина Лазаревна считает, что почти нет безнадежно больных людей. И человек, который идет к ней, — кстати мы сразу условились, что не будем оперировать понятием «больной», — не должен давать болезни властвовать над собой. «Болезнь одна, а мы с пациентом вдвоем, и мы ее победим», — говорит Полина Лазаревна. — Должны победить. И это уже один из путей к успеху. Своеобразный психотренинг. Со здается тот необходимый психологический настрой, который человеку просто необходим для излечения. «Моего «я» здесь и быть не должно, я что-то делаю, что-то рекомендую. Мы с пациентом вместе, мы в паре».

Кстати, это очень важно для страдающих депрессией, первым расстройством: почувствовать, что их беды поправимы.

Женщина была на приеме. Последнее время жаловалась на ухудшение памяти, головные боли. И Полина Лазаревна помогла ей вспомнить, что в 5 лет она пережила сильный стресс, испуг. Последствия обнаружились много лет спустя. Стресс убрали, память восстановилась.

Приводят мамы детей. Полина Лазаревна устанавливает, когда ребенок испугался (кстати, дети этот факт подтверждают), а зная причину, можно ее устраниить. И мамы, кстати, не всегда бывают в курсе относительно страхов и испугов своих детей.

У П. Л. Симкиной своя методика. Она сознательно не принимает ни гипноза, ни кодирования — работать на полном контакте с пациентом ей легче. И если человек раскрылся, доверился, результаты лечения неплохие.

Чем же занимается биоэнерготерапевт, какие заболевания лечит? Она корректирует биополе, латает дыры в нем, работает по методике Джунса. Сверху донизу проходит по всем органам, суставам. И когда картина ясна, приступает к лечению. Оговорюсь, результат не наступает немедленно. Годами накопленные болезни требуют терпеливого труда врача, и пациента. Полина Лазаревна проводит профилактику заболеваний органов дыхания, сердечно-сосудистых заболеваний, лечит заболевания почек, щитовидной железы, остеохондроз, гастрит, холецистит, энурез, аллергию, глухоту, снимает стресс, депрессию, добивается более быстрого заживления ожогов. Принимает всего 2 часа в день, с 16 до 18

И еще деталь. «Есть такой медицинский термин — ятрогения, болезнь, причиненная врачом. Я не должна го-

духовность, работа с пациентом на полном сознании, никаких насилий в психику человека.

А в Тарко-Сале вернулась в медучилище. Сейчас второй год учится на фельдшерском отделении. И медицинская практика ей очень многое дает в работе с пациентами. Классическая медицина и народная идут рядышком, считают биоэнерготерапевт, это очень важно понять и осознать.

Верит ли она в судьбу? В рок? «Есть начало и конец жизни. Но как жить — зависит от самого человека. Предопределено, единственно заданного пути нет. Человек рано или поздно встанет перед выбором. И этот выбор может изменить жизнь. Один будет жить и кашлять, удаваясь на судьбу, другой начнет действовать в аналогичной ситуации. И ведь могла три года назад, прочитав объявление, не придать ему особого значения. Но я не прошла мимо, заинтересовалась. И, конечно же, это повлекло изменения в моей жизни. Хотя и раньше я на судьбу не жаловалась. А скажи мне кто лет 10 на зад, что я стану лечить людей, я не поверил бы. Хотя опять же тяга к медицине у меня не случайна».

Полина Лазаревне свойственен философский подход к жизни и с ней очень приятно беседовать. Сколько лет нам вбивали: сознание вторично, материя первична. А не тут-то было. Сознание материально. Плохая мысль может нести колossalный ущерб человеку в духовном и физическом плане. Во время работы, энергетически подпитываясь извне, Полина Лазаревна передает энергию пациенту. Она — проводник. Через нее эта энергия направляется на

больной участок. И мыслью можно лечить заболевание, ускорить выздоровление.

П. Л. Симкина часто обращается к врачам-специалистам за советами, так как считает, что человек, не имеющий высшего медицинского образования, не должен работать там, где болезнь требует оперативного вмешательства конкретного специалиста, например, при инфекционных заболеваниях.

Не хочется, чтобы у читателей сложилось неправильное мнение о будто бы волшебном даре Симкиной исцелять все болезни. Это не так. Это работа. Не лечит она и то, что должны и обязаны лечить специалисты: если карнеско спешить нужно к стоматологу, а не к ней. И с переломами лучше справится хирург. Полина Лазаревна не противоставляет своим методам лечения классической медицине. Им по пути. Только каждый должен делать свое дело.

И что, возможно, самое главное — не следует забывать о духовной чистоте. Вот что сказала мне биоэнерготерапевт на прощание:

— Если человек озлоблен, агрессивен, он тем самым пробивает свое биополе, открывает путь болезни и хворям. Не кляните никого: густком чешуйкой энергии, как книжалом, пробьете энергетическую брешь не только у своего врага, но и у себя. Плохими поступками, делами, мыслями мы наблюдаем вред своему здоровью. В помыслах, словах человек должен быть чист. И тогда отступят болезни. Любите друг друга.

А. ВОЗНИКОВА



ЧО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

После бани — посидеть у самовара

Общеизвестно, насколько благоприятно влияют банные процедуры на организм человека: (при условии, конечно, если любителям щедрого жара), — а таких немало в нашем, да и других поселках, — пользоваться парной позволяет здоровье. Об этом, а также о многом другом, шла речь в недавней публикации нашего корреспондента. В ней же затрагивались и некоторые другие вопросы. И вот сегодня мы не читаем как бы продолжение тог раз говоря.

Пришла в редакцию женщина — Евдокия Алексеевна Павлюкова. Говорит:

— Газету «Северный луч» выписываю уже много лет. Бывает она интересной и не очень. Ваша статья «Что бы тело и душа...» мне понравилась.

И продолжила рассказ. В субботу пошла в баню. Паримся с женщинами и разговариваем о том, какая же все-таки у нас хорошая баня, какое удовольствие получается, если хорошая парная. И обслуживающий персонал, в основном, чуткий, отзывчивый.

Все хорошо, вот если бы еще побывали пас после бани горячим ароматным чаем из самовара! Если дело в цене — так мы за ценой не постоим. Пусть хоть сколько будет стоить, будем покупать!

Мне идти далеко, живу в старой части поселка, но люблю нашу баню, плююсь с превеликим удовольствием, по-

этому и хожу в такую даль. Женщины все были солидарны со мной. Мы бы после бани минут 10-15 отдохнули, попили чаю — и домой.

Многие подходили с этим вопросом к буфетчице и к заведующей. Они виноваты выслушали, не отказали, но и не помогли. Советовали любителям бани брать с собой термос с чаем.

Прихожу после бани домой, читаю субботний выпуск «Северного луча» и нахожу то, о чем мы с женщинами говорили в парной.

Вот такой приятный отклик на мою статью. А зав. бани А. А. Стасюк, у которой я побывала, сказала:

— Я не против чая в буфете и пойду на встречу пожеланиям посетителей. Но будет в подчинении орга, ему решать окончательно эту проблему.

А ее я порадовала, что администрация узла связи в ближайшее время пообещала решить эту проблему с телефонизацией.

Обратившись к и. о. начальника орга Н. А. Мулявиной, я нашла понимание в этом вопросе. Она пообещала в ближайшее время решить эту проблему, хотя определенные трудности имеются.

Надеюсь, в скором времени любители бани смогут утолить жажду стаканом горячего ароматного чая.

О. КИРЕЕВА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Программа телевизионных передач

на следующую неделю (не публикуется из-за нарушений факсимильной связи с Тюменью).

64

15. 05. 93.

Грустно оттого, что знаний маловато...

(Окончание. Начало на стр. 11) шийся нашего района не набрал 32 балла! Только двое выпускников — Владислав Гуров из пос. Губкинский (СШ № 4) и наш Рустам Вахитов (СШ № 1, п. Тарко-Сале), набравшие соответственно по 29 и 28 баллов, будут зачислены в институт, — хотя и они не добрали несколько баллов. Еще были выделены 14 человек, набравшие от 19 до 27 баллов. В принципе, у них есть возможность пересдать экзамены летом при поступлении — все ведь за висит от проходного балла. Вот они, отличившиеся своими знаниями: Никита Норкин (СШ № 1, Тарко-Сале) — 26 баллов; по 25 баллов имеют Владислав Ахунов (СШ № 1, Уренгой) и Алексей Бодин (СШ № 2, Тарко-Сале). По 23 балла имеют: Яна Попова (СШ № 1, Тарко-Сале), Владимир Сегреев (СШ № 5, пос. Губкинский), Александр Семенов (СШ № 1, Тарко-Сале), Виталий Привезенцев (КС-02, Пурейская СШ № 2).

Вот такие результаты.

Я спросила Тамару Тимофеевну Полякову о ее личном мнении. Вот что она сказала: «Конечно, специальной подготовки, как обычно при поступлении в институт, не было. Результаты гораздо ниже, чем мы ожидали, особе-

нно по физике. Есть над чем задуматься учителям и учащимся, сделать виды. Некоторых просто-напросто выгнали из класса, обнаружив шпаргалки. Для многих это был шок».

Времени осталось мало, но все же есть возможность подтянуться и еще заниматься летом перед поступлением в высшие и средние учебные заведения. А вообще, грустно. Доктор В. А. Пальчиков, принимавший экзамены, тоже сказал, что по математике подготовка сильнее, но по физике знания очень слабые. Теперь каждый год они будут приезжать и принимать экзамены, так как между институтом и администрацией района заключен до говор.

Остается поздравить Владислава Гурова и Рустама Вахитова с победой. У вас и у ваших родителей будет спокойное лето, спокойный отпуск. Остальным придется хорошенко попотеть. Сколько будет проблем с жильем и питанием и самим процессом поступления — вся эта нервозность еще впереди. Но надо выдержать и не терять надежду. Тогда задуманное в мозгах обязательно осуществится! Успехов вам, выпускники!

О. КИРЕЕВА.

ТАК МЫ ЖИВЕМ

«Расступись, честной народ!»

...Еще только около девяти утра, а на площади перед КСК «Геолог» уже играет музыка, нас уже зазывают: «Спешите на площадь КСК! 1 мая в 10 часов русскую зиму проводить нужно по-пурвски! Достойно! Весело! Дружно! Повсюду будет ярмарка-распродажа! Столб с призами и игры даже! А также театрализованное представление всем гражданам на удивление!»

Подъезжают машины с товаром, разгружаются, приступают к торговле. А пурвчане уже идут, спешат посмотреть, послушать и купить — на то и ярмарка.

Кто сильнее и проворнее уже здесь. Смотрят на деревянный стол с призами наверху — кто их достанет, тот и будет владельцем одного из них. Заманчиво... Прицениваются, смеются, шутят — нравятся людям такие праздники. Они — наша отдушина и сброс негативных эмоций, накопившихся за долгую северную зиму. Можно людей посмотреть и себя показать.

Ну а погода нас немного подвела: пошел мокрый снег, подул ветер. Но для людей это не помеха. Началось театрализованное представление «Проводы зимы» с фольклорным уклоном. В старину первыми выходили скоморохи. Роль скоморохов исполнили мужской состав Пурвской АКБ.

Очень красочное шествие в красивых ярких костюмах организовали работники ДК «Юбилейный». Здесь и кулики-вестник весны, жаворонки, Лето, Осень. Но самое большое впечатление произвели Зима в исполнении Натальи Минаевой и Весна в исполнении Ирины Марченко, хореографов ДК «Юбилейный». Они со своими воспитанниками исполнили танцы. Какими великолепными были эти маленькие снежинки! Зрители понравились также детский фольклорный ансамбль «Рябинушка» СШ № 1 под руководством Н. Брилевой.

Ну а какой праздник без духового оркестра! Он поднимал наш дух на всех праздниках. Этую радость подари

ли нам преподаватели и учащиеся на шей школы искусств с директором А. Е. Нарожняком.

И вот выносят большое чучело, Масленицу. Поджигают. Оно уже горит и сгорает, отлетают в разные стороны черные обгоревшие клошки.

«Загорись костер, унеси зиму. Запытай огонь, растопи снега. Приходи весна, принеси цветов. Принеси тепло!» — поют участники представления.

Начинаются игры. Ярмарка — это не только звон рублей. Это различные соревнования удачливых.

Штангисты борются за первенство. Острая борьба развернулась среди женщин-штангисток. Победителями стали: Альбина Григорьева, Груша Руслева, Лидия Чудик. Все на граждены призами. Проведен конкурс на лучшую частушку. Победителями стали Светлана Гинкул, Нина Кайсарова. Они унесли домой хрустальные вазы.

Вот объявили конкурс детских частушек. Самое удивительное, что наши дети знают столько, что даже ведущие были в изумлении. Не было от боя от детей, желающих пропеть часушки. Призом был шоколад.

А сколько было проведено детских игр: перетягивание каната, конкурс с обручами и скакалками, скороговорки.

Разгорелась борьба за призы на столбе. Тут у каждого своя хитрость. Вот один полез в болотниках — и достал. А за ним уже очередь желающих. Не многим удалось достичь верхушки и снять приз.

А торговля тем временем идет полным ходом. Товара много и желающих купить тоже порядочно.

Праздник окончен. Финансировал его районный отдел культуры. Хоть погода и испортилась, но поднялось настроение у пурвчан.

Для многих весна — самое прекрасное время года, когда все пробуждаются и в природе и в человеке — и все кажется прекрасным. Весеннего вам настроения, улыбок!

О. КИРЕЕВА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОН:

626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20
редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,
бухгалтерия — 2-18-95
тиография — 2-10-96

“Северный луч,” —

общественно-политическая
газета.

Регистрационный № 1
в районном Совете

Учредитель — Совет
народных депутатов
Пурвского района

Издатель — администрация района.

СПОРТ

Успех наших земляков

24-25 апреля 1993 г. на олимпийском стадионе «Лужники» состоялся II Московский международный фестиваль спортивной ходьбы, в рамках которого провели VII Мемориал заслуженного тренера СССР А. П. Фруктова и городской праздник спортивно-оздоровительной ходьбы. Приняли участие в фестивале и успешно выступили на соревнованиях наши земляки — таркосалии Киселевы.

Это мастер спорта СССР заместитель директора по спорту КСК «Геолог» Михаил Киселев, мастер спорта СССР тренер КСК «Геолог» Константин Шембель, ученик 8 «А» класса средней школы № 1 поселка Тарко-Сале Дмитрий Киселев.

Киселев-старший занял 2 место (в возрастной категории 35 лет и старше) по спортивной ходьбе на дистанции 5 км с результатом 22 мин. 17 сек. Сын Дмитрий, не отставая от отца, в упорной борьбе с тридцатью сверстниками

из городов России, Казахстана, Украины, Белоруссии занял 4 место. Его результат среди юношей 1977-78 гг. рождения — 12 мин. 20 сек. на расстоянии 2,5 км.

Неплохо выступил на соревнованиях по спортивной ходьбе на 20 км мастер спорта СССР тренер КСК «Геолог» по легкой атлетике Константин Шембель. Он вел борьбу с 60 соперниками и занял 9 место с результатом 1 час 27 мин. 02 сек.

Соревнования по спортивной ходьбе на Московском международном фестивале были отмечены как высокими спортивными результатами, так и массовым участием спортсменов. В совместном заходе на дистанциях 20 км, 16 км, 5 км и на 1 verstу среди мужчин и юношей стартовало 180 любителей ходьбы.

Желаем нашим землякам новых высоких достижений в спорте!

Г. РУЛЕВА.



«Есть женщины в русских селеньях...»

Фото Ю. ИВАНОВА.

• РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ,
УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА, А ТАК
ЖЕ ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

ФИРМА «ВИЗИТ» ПРЕДЛАГАЕТ
ВАМ СТУДИИ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕ-
ВИДЕНИЯ (ОТ 50 ДО 10000 АВО-
НЕТОВ).

ПО ВАШЕМУ ЖЕЛАНИЮ МЫ
ПРОВЕДЕМ ПОЛНОСТЬЮ МОНТАЖ
И РЕГУЛИРОВКУ ЛИНИИ КТВ С
УЧЕТОМ НЕОБХОДИМОГО ОБОРУ-

ДОВАНИЯ ДЛЯ СТУДИИ, А ТАК
ЖЕ ЗАКЛЮЧИМ С ВАМИ ДОГОВОР НА ПОСТАВКУ ВИДЕОПРОДУКЦИИ
ДЛЯ ВАШИХ СТУДИИ.

ОБРАЩАТЬСЯ: п. Тарко-Сале, ул. Сеноманская, д. 22, фи-
рма «ВИЗИТ».

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 2-12-48
МЫ РАДЫ БУДЕМ С ВАМИ СО-
ТРУДНИЧАТЬ!

1. Запсибкомбанк проводится под
писка на рублевые и валютные акции
третьей эмиссии. С курсовой разницей
цена реализации одной рублевой акции
12 тыс. рублей, валютной — 60
долларов. Первоналичный взнос опла-
ты акции для юридических лиц 50 про-
центов, для физических — 100 процен-
тов. Для оформления акций необходимо
явиться по адресу Тарко-Сале, ул.
Республики, 37, филиал Запсибкома-
нка. СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ АКЦИИ!

2. 25 февраля 1993 года при Запсибком-
банке учрежден чековый инвести-
ционный фонд «ВОСХОД».

Банк выступает депозитарием фонда. Открыта подписка на акции фонда
акционеров, других физических и юридических лиц. Номинальная сто-
имость акции 1000 рублей, продажная
цена 1050 рублей. На один приватиза-
ционный чек обмениваются по номина-
лу десять акций фонда. Портфель акций
формируется из акций нефтегазодобывающей
и перерабатывающей отраслей, лесной, металлообрабатывающей,

легкой, пищевой промышленности, строительных, сельскохозяйственных орга-
низаций.

Приготавливается к публикации в газете.

* Высокая печать. Объем 1 печ-
лист формата А-3

* Заказ — 769

* Тираж — 1262

* Пурвская типография
Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕС-
КОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕ-
ДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

Индекс 54360

Время подписания номера в печать:
по графику в 14-00

номер подписан в 14-00 14 мая

Грамматической и синтаксической пра-
вкой официальных документов редак-
ции не занимается

Зам. редактора С. В. Титов